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Sur la feuille réponse,  
 

vous allez représenter environ dix positions possibles  de l’échelle [EC] à l’échelle 
10
1 . Pour cela vous 

allez représenter l’échelle par un segment et l’araignée A par un point rouge.  
Tracer la trajectoire de l’araignée. 
 
Questions 
1. Quelle est la forme de la trajectoire de l’araignée? 
2. Quelle est la longueur de la trajectoire? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Une échelle de 1,20 m est posée le long d’un mur vertical. Une araignée se repose sur le 

barreau du milieu . Malheureusement, l’échelle glisse sur le sol perpendiculairement au mur. 

Le haut de l’échelle qui était appuyé sur le mur, a glissé verticalement,  entraînant 

inexorablement l’araignée dans sa chute. 

Mais alors, quelle a été la trajectoire de l’araignée ? 
 
Aller à l'atelier 4 où vous pourrez réaliser l'expérience décrite ci-dessus  
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La trajectoire est................................... 

  Sa longueur arrondie au 
10
1 cm est……..                               
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La trajectoire est un quart de cercle .  
Explication : 
On sait que A est le milieu de [EC]. Soit le symétrique O’ de O par rapport à A, le quadrilatère EO’CO est un 
parallélogramme. De plus l’angle O est droit, EO’CO est un rectangle, les deux diagonale sont de même 

longueur et se coupent en leur milieu A : OA = 
2
1  EC =60cm . 

Lorsque l’échelle glisse, la distance OA est toujours égale à 80cm, donc A décrit un quart de cercle de rayon 
80cm 

Sa longueur arrondie au 
10
1 cm est 94,2cm 
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